

# M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## M.T.I. BELFÜLDI HIREK

B. l. kiadás 1956. december 1. 16 óra perc

### Tizenötmillió forint értékű árucseré Bács-Kiskun megye és Jugoszlávia között

1956. december 1.

Bács-Kiskun megye kereskedelmi szervezetének küldöttsége többnapos tárgyalások után rendkívül kedvező árucseré egyezményt kötött a szocializmus jugoszláviai Vajdaságban. Az egyezmény értelmében 15 millió forint értékű árucserét bonyolít le a megye a jugoszláv kereskedelmi szervekkel. A jugoszlávok több olyan árut a megye rendelkezésére bocsátanak, amelyek ott is szükösen vannak, vagy szintén valutáért szerzik be. A megállapodás értelmében 6000 tonna szén, 10 tonna korbácz, 2 tonna elektróda érkezik a megye üzemi munkájának biztosításához. Kilenc vonaton már a határállomásra érkezett. Nagymennyiségű árutanyag szállítására is szerződést kötöttek. Így többek között 500 tonna cementet, 1100 köbméter fenyő fűrészárut, 210 tonna égetett mészket küldenek a baráti országból. Nagymennyiségű motor- és gépjárműt már leszállítottak, és így sikerült megkezdni az autóbussz közlekedés zavartalanosságát és a gépellenségek munkájának egy részének ellátását is.

Az árucseré egyezmény értelmében nagy mennyiségű gyarmati áru érkezik a megye területére. Elsősorban: kórházak, napközi otthonok között osztják szét a 5000 kiló citromot, de jut belőle az általános köznevelési intézményeknek is. Két tonna kakót is vásároltak. Közélgondó bors és disznóelcsészés. Kőmészet, kávé és más árucikkek is rövidesen megjelennek a Bács megyei üzletekben.

Az árucseré egyezmény a Jugoszlávia által Magyarországnak nyújtott gazdasági segítségtől független. Az egyezmény alapján vásárolt árukat az üzleti vállalkozásunk kiadott kultúrára árusítják. Jugoszláviának cserébe borotát, bort és más főlős mezőgazdasági terméket szállít a megye. A jugoszláv kereskedelmi szervek a magyar árukat maximális áron veszik át. Ezzel segítenek abban is, hogy a megyében felhalmozott nagymennyiségű baromfi értékesítési gondjai enyhüljenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. december 1. 10 óra 10 perc

Békés megyei kulturális hírek

1956. december 1.

Ujból felállítják az első világ-  
háborús hősök emlékművét Békéscsabán

Békéscsabán az elmúlt évben ledöntötték és elásták az első világháborúban elesett hősök tiszteletére a város főterén emelt emlékművet. A forradalom idején a város dolgozói kiásták a hatalmas obeliszket, s koszorúkkal és virágokkal halmozták el. A napokban a Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága felhívta a város üzemeinek, intézményeinek dolgozóit, és a hivatali szerveket, hogy segítsék az emlékmű felállítását. A talapzat alapozásához már hozzákezdtek. Az emlékoszlop helyreállításának költségeire több tízezer forintot fordítsanak.

X X X

és

Békés megye több népművelési otthonának tagjai a népművelési dolgozók különböző társadalmi gyűjtéseket szerveznek a budapesti ifjuság s a művelődési otthonok segítésére. A közeljövőben számos helyen a művelődési otthonok bevételének egy részét a nemes célra fordítják.

X X X

A tizenkét év óta működő békéscsabai Munkácsy Mihály képzőművészeti kör ifjú tagjai, növendékei és vezetői a napokban művészeti tanulmányaik folytatásának lehetőségeiről tárgyaltak. Az ülésen részt vettek a körnek a jelenleg Békéscsabán tartózkodó budapesti főiskolás tagjai is. Elhatározták, hogy hétfőtől újra megkezdik a rendszeres festő és szobrászművészeti munkát s később képzőművész klubot hoznak létre. A városi tanács gondoskodik arról, hogy a helyi Balassi Művelődési Otthonban igénybevehető helyiségeket megfelelően fűtsék.

X X X

Békés megye egészségügyi intézményeiben s a kórházakban megfelelő az élelem- és a tüzelőanyag-ellátás. Jelenleg még van elég gyógyszer is: a fővárosból kapják. Nyugtalanító jelenség azonban az, hogy egyesek összevadászólják a ritka és igen fontos külföldi gyógyszereket. /MTI/

-----



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. december 1.

10 óra 30 perc

Jó zárószámadás a szarvasi Táncsics Termelőszövetkezetben

1956. december 1.

A szarvasi Táncsics Termelőszövetkezetben most tartották az év végleges zárószámadását. Az osztalékra - mint azt a tények bizonyítják - nem lehet panaszuk a szövetkezet tagjeinek: 176 mázsa rizst, 2604 mázsa búzát, csaknem 237 mázsa ősziárpát, 46 mázsa cukrot, 6.5 mázsa mézet, majdnem 22 vagon kukoricát, 266.000 forintot és egyébeket osztottak szét egész évi munkájuk alapján a tagok között.

Czesznak István sertésgondozó 660 munkaegységére például 24 mázsánál több búzát, 20 mázsa kukoricát, 4 mázsa árpát, 43 kiló cukrot, 6 kiló mézet, Özgyén Pál gépkocsivezető feleségével együtt 40 mázsa búzát, 31 mázsa kukoricát, csaknem tíz kiló mézet kapott egyebek között. Számos növénytermesztőnek és állattenyésztőnek husz mázsánál több búzát osztottak ki fejenként.

A Táncsics Tsz tagság úgy döntött, hogy továbbra is közös, nagyüzemi gazdálkodást folytat. /MTI/

Intézkedések Szabolcs-Szatmár megyében a nagyfokú fakivágások megszüntetésére

1956. december 1.

Talán sehol az országban nincs olyan nagy jelentősége a fásításnak, mint a Nyírségben. Annál sajnálatosabb, hogy az utóbbi időben egyesek irtják az erdőt, vágják a fákat. Ennek megszüntetésére a Szabolcs-Szatmár megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága rendeletben szabályozta a fakitermelést. A rendelet szerint a továbbiakban a megye területén a fakitermeléshez a községi és járási tanácsok engedélye szükséges. Engedélyt csak azok kaphatnak, akiknek saját erdejük, vagy fasoruk van, s csak olyan mennyiségre, amelyre a termelőknek saját maguknak van szükségük. Olyan erdőkből, amelyek teljes vagy részleges kivágása a szántóföldi termelést veszélyeztetni, fát kivágni nem lehet. A megye területén fát szállítani is csak a tanácsok napra és mennyiségre kiállított írásbeli engedélyével szabad. /MTI/

Somogyban a termelőszövetkezetek 70 százaléka fel akar oszlatni

1956. december 1.

Somogyban több mint 300 termelőszövetkezet működik. Ezek nagy része a felőlrol irányított, erőszakos szervezés nyomán jött létre. Gazdálkodásukban nem is volt sok köszönet, mert a községek dolgozói állandón elgedetlenkedtek, a gyenge eredmény pedig teljesen elvette kedvüket.

Most élve a lehetőséggel, Somogyban a tagok vulnyomó része visszatér az egyeni gazdálkodáshoz. A jelek szerint a termelőszövetkezetek mintegy 70 százaléka szakít meg. A megmaradó 30 százalék pedig olyan lesz, mint az országoshírű barcsi Vörös Csillag, a repaspusztai Elso Ötvenes Terv, a mikai Uj Elet Terv, amelyek már többmillió forintos közös vagyonnal rendelkeznek. Ezekben a szövetkezetekben hallani sem akarnak a szétbomlasról, a teljes erővel állítják össze a gazdaságukat, amely jó eredménnyel kecsegtet. /MTI/

Több hallgató vesz részt a szegedi egyetemnek részleges foglalkoztatásán

1956. december 1.

A szegedi tudomány- és orvostudományi egyetemeken megkezdődtek a részleges foglalkoztatások, amelyekben egyre nagyobb számban vesznek részt a városban és Szeged környékén lakó hallgatók. A Szegedi Orvostudományi Egyetemen már 250 főlé emelkedett azoknak a száma, akik napi feladatokat végeznek kémiai, fizikai, anatómiai intézetek laboratóriumában, ahol a tanszámélyzet segítségével ismételik az anyagot. Orvostudományi egyetem tanulmányi osztályának értesítése szerint nem szegeden tartózkodó III. és IV. éves hallgatók leg többje a lakóhelyén legközelebbi kórházban, szülővárosában és más egészségügyi intézményekben segít az orvosoknak. A gyógyszerészhallgatók közül sokan kórházi gyógyszerészeti gyakorlatot jelentkeztet. /MTI/

Dunapentelci vízi úton Kaldének acélgyorsvasút a csepeli martindísz

1956. december 1.

A csepeli martindíszok acélgyorsvasút munkájához a dunapentelci kőszőlőszőlő kertek acélgyorsvasút. A dunapentelci kőszőlőszőlő kertek acélgyorsvasút munkásvasút: Ötöt acélgyorsvasút Kaldének Csepelre. A szállítást először a vízi úton Csepelre. A 650 tonna acélgyorsvasút vasúti kocsikon konténerekben szállították a dunapentelci kőszőlő, ahol a szállítást-üzletbe vitték. A gyorsvasút munkáját a csepeli vasútó megérkezése után nyomban után indítják a csepeli kőszőlő felé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. december 1.

10 óra 57 perc

A vidékről bejáró tanulókat kollégiumokban helyezik el

1956. december 1.

Kaposvárott már tanítanak a középiskolákban. Nagy gondot okoz azonban a vidéki diákok bejárása az erősen korlátozott vasuti és autóbusszközlekedés miatt. A megyei tanács oktatási osztálya, valamint a középiskolák igazgatói csütörtökön megállapodtak a vasutállomás és a MÁV-UT vezetőivel: a járatokat úgy indítják, hogy a tanulók délután hazatérhessenek. Azokat pedig, akik még így sem tudnak az iskolába eljutni, kollégiumokba szállásolják el. /MTI/

-----

Az adonyi járás harminc termelőszövetkezetében befejezés előtt a kenyérgabona vetése

1956. december 1.

Az adonyi járás dolgozó parasztjai mielőbb igyekeznek befejezni az őszi munkákat. A kukorica szedéssel már végeztek a szövetkezetek és az egyéni parasztok földjein. A cukorrépa - Perkát és Iváncsa határában levő 25 hold kivételével - mindenütt felszedték. Kenyérgabonából az őszi vetésterület 90 százalékán elvetették a termelőszövetkezetek, míg az egyénileg dolgozó parasztok csak 80 százalékán tartoznak. A szántást az eső akadályozza és ezt az időt főként szállítóeszközökre használják ki.

A járásban a napokban 36 termelőszövetkezetből hat mondatra ki felosztást. A többiekben készülnek a zárószámadásokra. /MTI/

-----

Százötvenezer hold kenyérgabona-vetés Somogyban

1956. december 1.

Somogyország dolgozó parasztjai, termelőszövetkezetei a forradalmi napok alatt is serényen munkálkodtak a földeken. Szántottak-vetettek, hogy jövőre is arathassanak. A megye termelőszövetkezetei és az egyéni gazdák több mint 150.000 holdon még a hóesés előtt elvetették a búzát és a rozsot a jól előkészített magágyba. Az őszi kalászosok mindenütt szépen zöldellnek, bokrosodnak már. Somogyban ezzel a dolgozó parasztok kenyérgabona-vetés tervüket 90 százalékra teljesítették. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. december 1.

óra perc

Ezer vagon cukor

1956. december 1.

A Kaposvári Cukorgyár a forradalmi napok alatt is üzemben volt. A gyár dolgozói úgy határoztak, hogy a termelés folyamatossá-  
ga érdekében - mivel szénkészletük erősen korlátozott - egy műszak-  
ban termelnek.

A megrövidített vasutállomásokon, valamint a gazdaságokban  
levő cukorrépa naponta folyamatosan szállították vasúton, teher-  
autókkal és a gazdasági vasút is több vagon cukorrépa szállított  
Kaposvárra. Így nyersanyaguk bőven van, s eddig mintegy nyolc ezer  
vagon cukorrépa dolgoztak fel és több mint ezer vagon cukrot  
gyártottak a Kaposvári Cukorgyár dolgozói. /MTI/

A vendéglátóipar kivételével

vasárnap valamennyi üzlet

zárva lesz

1956. december 1.

Vasárnap az élelmiszeripari üzletek és az egyéb cikket  
árusító boltok, a vendéglátóipar kivételével zárva lesznek. Erre  
először is azért van szükség, hogy az üzleteket megtölthessék  
áruval. A raktári készlet megteremtésével remélhetőleg csökken  
még a sorállás is.

A fővárosban vasárnap az éttermek, a cukrászdák, a ven-  
déglok és az italboltok árusítanak majd. A Belkereskedelmi Minisz-  
terium tájékoztatója szerint, amint a közlekedés ezt lehetővé te-  
szí, a két műszakban árusító üzletek is megkezdik munkájukat.  
Erre előre láthatólag már a jövő héten sor kerül. /MTI/

Mikulásról és karácsonyra készülő az édesipar

1956. december 1.

Az édesipar valamennyi üzeme már rendszeresen termel.  
Különösen sok édességet készítenek, a keksz és ostyafélékből azon-  
ban hiány miatt lényegesen kevesebbet sütnék mint azelőtt. Az  
ipar szorgalmasan készül Mikulásra és a karácsonyi ünnepekre.  
Különléte figurákat, csizmákat, több ezer mássa szaloncukrot és  
fondantból készült ugróvarrós rüggelókat gyártanak. Mivel csak  
megrövidített munkaidőben dolgoznak, az igényeket még nem tudják  
teljesen kielégíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. december 1. óra perc

Negyvenhét forintot ér egy munkaegység a kecskeméti Igrzság Termelőszövetkezetben

1956. december 1.

Kecskemét határában élőknek az Igrzság Termelőszövetkezet osztotta ki a tagok között az idei járandóságot. Eredményes volt az esztendő, a tagok jól gazdálkodtak: most 32 családnak összesen 364.485 forintot osztottak szét, munkaegységként 47 forintot. Az évi nyereségből arra is jutott, hogy a tavaszi előlégosztásokra 110.000 forintot tartalékoljanak. Említésre méltó, hogy a termelőszövetkezetnek semmiféle tartozása nincs. A zárószámadási közgyűlésen a tagok bizalmáról biztosították Endre Józsefet, a tagok elnökét és a vezetőség többi tagját, akik mindannyiuk javára eredményesen irányították a közös gazdaságot.

A város határában az Igrzságon kívül már hat termelőszövetkezet fejezte be a zárószámadást. Szombaton a városföldi Szabadságharcos Termelőszövetkezetben kerül sor az ünnepélyes közgyűlésre, amelyen előre láthatólag mintegy hatvan forintot osztanak ki egy-egy munkaegységre. /MTI/

Hétfőtől már három műszakban gyártják a bányák részére szükséges drótköteleket a miskolci drótgárban

1956. december 1.

A miskolci drótgárban, amelyben - egyebek mellett - a bányák munkájához szükséges szállító drótköteleket is gyártják, november tizedike óta folyik a rendezetes termelés. Jelenleg két rövidített műszakban dolgozik az üzem kollektívájának körülbelül 65-70 százaléka. A gyár minden erejével az akna- és szállítókötelek gyártását alkalmazza és naponta öt tonna drótkötélet juttat a Borsodi és Ozdi Szénbányászati Tröszt üzemébe. A drótkötél gyártásához szükséges hengerhuzal alapanyagból mintegy két heti készlettel rendelkeznek, a sósavhiányt pedig részben a fővárosból történő szállítással, részben pedig a csehszlovák import előbbrehozatalával, Kassáról biztosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. december 1.

11 óra 5 perc

Exportárut is készítenek már a Sajószentpéteri Üvegyár dolgozói

1956. december 1.

A Sajószentpéteri Üvegyárban - november 20 óta három műszakban termelnek. Két kemence üzemel: a többin pedig a szokásos évi nagyjavítást végzik. A két kemencével a legstürögösebb és a kereskedelem által igényelt rendeléseket biztosítják. Így a dolgozók 24 óra alatt 20.000-25.000 konzerves, 10.000 gyógyszeres üveget és csaknem 8000 étolaj tárolására alkalmas üvegpalackot gyártanak. Ezenkívül az építőipar kérésére naponta 2000 üvegtéglát készítenek, amelyeket az építkezéseken a folyosók burkolatára használnak fel.

A napokban a gyár dolgozói kezdtek a termelés<sup>meg</sup> exportra is. Csehszlovákia részére üvegből készült kádköveket, valamint lámpaüvegeket gyártanak. /MTI/

-----

Nincs szállítási eszköz, sürgős segítséget vár a Ganz Vagongyár

1956. december 1.

A Ganz Vagongyár rendes körülmények között a termeléshez két megawatt energiát használ fel. Akarat Kálmán, az üzem főmérnöke elmondta, hogy most ennek a mennyiségnek még az egyharmadát sem tudják biztosítani, pedig az elmúlt napokban a dolgozók 85-90 százaléka megjelent munkahelyén.

Gőzhiány miatt leállt az 1000 tonnás sajtoló és nem működik a 8 tonnás indukciós kemence sem. Nagy mennyiségű szénkészlet áll pedig rendelkezésükre. Három ezer tonna, amelyet a minisztérium utalt ki részükre, csak elszállításra vár. De mivel? A gyárnak két három tonnás gépkocsija van, ezek többnyire élelmiszert hordanak a dolgozók részére. Naponta két-három fuvar szénre tudnak csak a gyárnak szállítani. Ugyancsak szállításra vár ezer tonna műszen, amely a generátorokhoz keverőszénnek kitűnően felhasználható. Ha lenne szállítási eszköz és folyamatosan hordanák a szenet, megkezdhetné a munkát a sajtoló és a kohászat is. Ha nem kapnak sürgősen szállítási eszközöket, megbénulhat a termelés. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. december 1. 11 ór 15 perc

Két nap alatt négyszáz csille, ötven vasuti és villamoskerék készült a Ganz Törzsgyárban

1956. december 1.

A Ganz Törzsgyár a két elején még energiahiánnyal küzdött. 150 kilowattóra helyett mindössze 30 kilowattóra áramot kapott. Ennek ellenére nem állt meg a termelés. A nehézség ideiglenes áthidalására csak egy kohót jár ttek és két naponként egyszer öntöttek. Így azonban naponta csak 80 csillekeréket és 50 vasuti- és villamoskeréket sikerült készíteniük.

A napokban az energiellátás terén valamennyire javult a helyzet. A Ganz Vagongyár ugyanis, hogy a szükséges kerékeket időben leszállíthassák számára, 80 kilowattóra áramot adott a Törzsgyárnak. Ez elegendő volt ahhoz, hogy mind a két kohóban vasat olvaszthassanak.

A kohókban az eddigi 14 tonnával szemben naponta már 25-30 tonna vasat olvasztanak. Az elmúlt két nap alatt 400 csillekeréket és 50 vasuti és villamoskeréket öntöttek. Szombaton csak karbantartási munkálatok folytak és hétfőn rátérnek a kétműszakos termelésre. /MTI/

-----

Megtartotta bucsufallését Pekingben a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese

1956. december 1.

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese - amely több mint két hónapja nagy sikerrel vendégszerepel a Kínai Népköztársaságban - megtartotta ünnepélyes bucsufallését Pekingben. A színház nézőterén megjelent Liu Sao-Csi, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának elnökhelyettese, Po Ji-Po, az állami művészek elnökhelyettese, Sen Tyün-Li, a népi gyűlés (állandó bizottság) elnökhelyettese, továbbá a politikai és társadalmi élet, valamint a kínai népi felszabadító hadsereg több vezetője. A közönség nagy tetszéssel fogadta és gyakori, hosszantartó tapsai jutalmazta a magas színvonalú előadást. Az előadás után Liu Sao-Csi fogadta az együttes vezetőjét és hosszasen elbeszélgetett velük.

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese még két előadást tart Harbinben, majd december 4-én indul haza. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. december 1.

12 óra 30 perc

A Földművelésügyi Minisztérium kertészeti és szőlészeti igazgatóságának felhívása

1956. december 1.

A Földművelésügyi Minisztérium kertészeti és szőlészeti igazgatósága felhívja a megyei, a járási és a községi tanácsokat, hogy sürgősen gondoskodjanak a fiatal gyümölcsösök és szőlőültetvények megfelelő védelméről. Mint mondja, a felhívás, a tél küszöbén állunk, a gyümölcs- és a szőlőgazdaságokban ilyenkor a legfontosabb feladat az új telepítésű gyümölcsfák bekötözése a nyulrágások ellen, másrészt a szőlő, de különösen a fiatal szőlőtőkék betakarása a téli fagykárok elkerülésére. /MTI/

Egyelőre van elég munkaerő és anyag a főváros ujjáépítésére

1956. december 1.

Az Ujjáépítési Kormánybizottság az érdekeltek szervek részvételével konferenciát tartott az Építésügyi Minisztériumban. A konferencián a kormánybizottság titkára beszámolt a múlt hetekben végzett munkáról és megállapította, hogy jelenleg már több mint 22.000 építőmunkás kapcsolódott be a főváros ujjáépítésébe. Ez a létszám előreláthatólag harminoezerre növekszik a jövő hét végéig.

A konferencián ismertették az építőanyag-ellátás helyzetét is. A népi demokráciákból és a Szovjetunióból érkezett szállítmányok, valamint a vidékről a fővárosba irányított építőanyagok mennyisége pillanatnyilag fedezi az ujjáépítés anyagszükségletét. A legnagyobb nehézség a szállítási eszközök hiányából adódik. E téren azonban napokon belül javulás várható, mert az Építőanyag-Fuvarozó Vállalat vidékről hatvan teherautót irányított Budapestre ugyanakkor a honvédség is segít az építőanyagok szállításában.

Egyre több vidéki építőmunkás jelentkezik, akik részt kérnek a főváros ujjáépítéséből. Eddig több mint tizenötezen ajánlották fel segítségüket. A budapesti munkaerők, valamint a fővárosi kisiparosok létszáma azonban egyelőre elegendő a főváros gyors ujjáépítésére.

A konferencia résztvevői meglelégedéssel vették tudomásul, hogy a Petőfi brigád, a Forradalmi Ifjúsági Szövetség, valamint több más hasonló önkéntes szervezet jelentkezett és részt vesz a romeltakarításban. Helyeselték azt a bejelentést is, hogy több megrongált templom és műemlék helyreállítását már megkezdték.

A konferencián kialakult az az álláspont, hogy a helyreállítási munkálatok irányítását fokozatosan a fővárosi tanács megfelelő szervei vegyék át. /MTI/

M T I B A N I F Ő J E D I H I R L E K

B 12. kiadás 1956. december 1. 7 3 óra 35 perc

Novemberben több mint hétezer tonna szenet termeltek a felsőnyárádi bányászok

1956. december 1.

A felsőnyárádi bányászaton felsőnyárádi és feketevölgyi II-es aknájában jelenleg kétharmados termelés folyik. A jó karbantartást üzemből a bányászok csoportos pillérfejtéseken dolgoznak és naponta 30 vagon szént küldenek a felszínre. Ez a mennyiség megközelíti a békési termelés 50 százalékat. A kitermelést szént többséget a Dorsodi Hőerőműbe szállítják, hogy a minél előbb a legnépesebb villamosenergia-állomás legyen az ország ipartelepjeit.

A felsőnyárádi bányászok - akik november hónapban 7163 tonna szént termeltek - elhatározták, hogy hatástól kezdve már három műszakban dolgoznak. /MTI/

-----

Mozgó árudák a békéscsabai üzemből

1956. december 1.

Békéscsabán a városi tanács kezdeményezésére a vasárlási láz idejére iparcikkkel felszerelt mozgó árudák keresik fel azokat a gyárakat, amelyek dolgozóinak nem jut idejük a vásárlásra, a szükséges iparcikk beszerzésére.

Az első mozgó áruda a helyi kenyérgyárba vitte ki a dolgozók által kért árucikkeket. /MTI/

-----

A Műcsarnok felhívása

1956. december 1.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Népművelési Minisztérium rendelkezés alapján a Műcsarnok felhívja azokat a képző- és iparművészeket, akik 1956. évre a Népművelési Minisztériumtól megbízást kaptak, hogy munkáikat december 1. és 5. között küldjék be a Műcsarnokba 10-13 óra között. Amennyiben munkájuk nem készül el fenti időpontig, azt jelentse a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében Huszár Imre szobrászművésznel. Ha a beküldésben akadályozva vannak, úgy táviratilag, vagy telefonon értesítsék a Műcsarnokot, telefon 249-334. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. D. kiadás

1956. december 1. 13 óra 50perc

Civil rendőrök a győri utcákon

Budapest, 1956. december 1.

A fegyveres erők miniszterének rendelete értelmében a tényleges rendőrök mellett ideiglenes civil rendőrök is vigyáznak Győrött a rend fenntartására, a vagyoni biztonságra. A munkás-tanácsok, a szakszervezetek és az MSZMP javaslatai alapján a munkások legjobbjait jelölték ideiglenes rendőröknek. Az első 24 "civil rendőr" 24 órája teljesít szolgálatot Győrött és nagy segítséget jelent a karhatalmi őröknek a rend fenntartásában az új fegyveres erők. A továbbiakban még több kiváló munkás kezébe adták fegyvert. /MTI/

---

Míg a gépek állnak, kézzel kötik a pullovereket, sálakat a Soproni Fésűsfonógyárban

1956. december 1. óra perc

Mint az ország sok más üzemében, a Soproni Fésűsfonógyárban is, sokat állnak a fonógépek áram hiányában. A munkára jelentkező dolgozók azonban mégsem töltik tétlenül az időt. A szorgalmas asszonyok kézzel gombolyítják a fonalat és kézzel kötik ezeket a kesztyűket, pullovereket, zoknikat, amelyeket az üzemi munkástanács a budapesti gyermekek részére juttat majd karácsonyra. /MTI/

---

Két trolibuszjárat indul hétfőn

1956. december 1 óra perc

A Fővárosi Villamosvut igazgatósága közölte, hogy hétfőn reggeltől a közlekedés szolgálatába állítják a 75-ös trolibuszt, amely az eredeti útvonalon szállítja az utasokat. Ugyancsak ezen a napon indul meg a 75/a járat az Erzsébet királyné uti aluljárótól a Danjanich pályaudvarig.

A Thököly uton a Rákospataktól a Kádár András utcáig közlekedik a 44/a jelzésű villamos is.

A villamosok és a trolibuszok továbbra is reggel 6 órától délután 4 óráig közlekednek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956. december 1.

14 óra 50 perc

Meghívult a fényképészek szakszervezete

Botta Fotó/

A Fővárosi Fotó és a Magyar Távirati Iroda fotófőosztályának fényképész szakmunkásai kedden délelőtt 11 órakor a Fővárosi Fotó dísztermében /Dorottya u 9-11/ választják meg a Fényképész Szabados Szakszervezet ideiglenes intézőbizottságát.

Kéri a fentnevezett vállalaton kívüli fényképész szakmunkásokat, hogy jelenjenek meg. /MTI/

Tájékoztató a gázolaj és kenőanyag elosztásáról

1956. december 1.

óra perc

A Földművelésügyi Minisztérium az Ásványolajforgalmi Vállalattal együtt az alábbiakat közli:

Az ásványolajgyárak az elmúlt hét folyamán nagy mennyiségű gázolajat és egyéb üzemanyagot szállítottak ki a vidéki ÁFORT telepekre. Ennek következtében a rinomitókból történő közvetlen kiszállítás december 1-vel megszüntetik.

A gépállomások, állami gazdaságok és egyéb felhasználók december 1-től a részükre szükséges üzem és kenőanyagokért a területileg illetékes ÁFORT tájegységi telepek vezetőjéhez forduljanak. /MTI/

Hétfőn kezdődik a tanítás a Szabolcs-Szatmár megye középiskoláiban

1956. december 1.

óra perc

Szabolcs-Szatmár megye középiskoláiban december 3-án hétfőn megkezdődik a tanítás. A diákokthonok lakói már vasárnap reggeltől kapnak ellátást. Nyiregyházán az általános és középiskolák nevelői szakmai tanácskozásokat tartanak, amelyeken megbeszélik a szükséges tananyag csökkentés kérdéseit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15 kiadás 1956. december 1. 14 óra 35 perc  
Kossuth rádió.

A rádió műsora. Vasárnap 1956. december 2.

- 6.00 -
- 8.00 - 8.15 Reggeli zenés műsor. Közben
- 7.00 Időjárásjelentés, muzik műsora.
- 7.30 Naptár
- 8.00 Hírek, műsorismertetés
- 8.15 Népzene
- 9.00 Móricz Zsigmond két novellája.
- 9.30 Orgonaművek.
- 10.00 Verösmarty: Szép Ilonka.
- 10.10 Hamupipőke Isouard mezzoperáját fordította és rádióra alkalmazta Raics István.
- 11.00 Zenekari hangverseny
- 12.00 Déli harangszó, hírek, lapszemle, időjárásjelentés
- 12.20 Jó ebédhez szól a nóta.
- 13.00 Rádiólexikon.
- 13.30 Művészlemezek.
- 14.00 Időjárásjelentés, műsorismertetés.
- 14.05 Klasszikus operettekől.
- 14.00 Időjárásjelentés, műsorismertetés
- 14.05 Klasszikus operettekől.
- 14.55 Indulók és közzenék.
- 15.30 Hét nap a külpolitikában.
- 15.45 Kórusok.
- 16.00 Népköltészet.
- 16.40 Könnyű zene.
- 16.57 Műsorismertetés.
- 17.00 Hírek, időjárásjelentés.
- 17.10 Olimpiai Híradó.
- 17.20 Szóalkotató muzsika.
- 17.28 Turandot: Schiller drámája és Puccini operája
- 19.24 Jóéjszaka gyerekek.
- 19.30 Napról-napra... R riportok, tudósítások, jegyzetek.
- 20.00 Hírek, időjárásjelentés.
- 20.10 Dr. Arrowsmith, Rádiójáték, Sinclair Lewis regényéből. Irta és rendezte Török Tamás.
- 21.45 Kamarazene.
- 22.00 Hírek, időjárásjelentés, műsorismertetés.
- 22.10 Táncczene.
- 24.00 Hírek, időjárásjelentés.
- c.10 Himnusz, műsorzárás.

A Petőfi Rádió műsora azonos a Kossuth rádióéval, azaz az eltéréssel, hogy 8:15-től 9:00-ig

12:15-től 13:00-ig

15:15-től 16:00-ig

17:15-től 17:55-ig,

22:15-23:00-ig

a Petőfi adó üzeneteket közvetít.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16 kiadás 1956. december 1. 74 óra 35 perc

Kossuth rádió.

A P. 1. 1. 1. Hétfő, 1956. december 3.

- 4.30 Hírek  
 4.40 - től  
 8.00 -ig Reggeli zenés műsor. Közben  
 6.00 Falurádió.  
 6.00 Egészségügyi Tanácsadó.  
 7.00 Hírek, moziműsor, időjárásjelentés.  
 7.45 Naptár,  
 8.00 Műsorismertetés.  
 8.08 Hangverseny  
 9.00 Magányó, óvodások műsora.  
 9.20 Népszene  
 10.00 Hírek, híradások, sport, időjárásjelentés.  
 10.00 Tanczene.  
 10.46 Kalevala I. rész.  
 11.00 Kamarazene.  
 12.00 Déli harangszó, hírek, sport, időjárásjelentés.  
 12.15 Könnyű zene.  
 13.00 Falurádió.  
 13.10 Népi hangszeresek.  
 13.20 Budapestről Új-Guineáig. Rádiójáték Biró Lajos életéről. A Gyermekrádió műsora.  
 14.00 Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés.  
 14.15 A rádió szociális szolgálata.  
 14.30 Népszerű operarészletek.  
 15.00 Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés.  
 15.15 Népszene.  
 16.00 Művelődés. Ismeretterjesztő előadás.  
 16.20 Kórusok.  
 16.30 Műsorismertetés.  
 17.00 Hírek, időjárásjelentés.  
 17.15 Zene.  
 17.20 Babits Mihály: Jónás könyve.  
 17.30 Olimpiai hírek.  
 18.00 R riportműsor.  
 18.15 Operettmuzsika.  
 19.00 Külföldi hírességekről.  
 19.15 A rádió gyermekkorúsának műsora.  
 19.24 Jószokások gyerekek I  
 19.30 Napról-napra, riportok, tudósítások, jegyzetek.  
 20.00 Hírek, időjárásjelentés.  
 20.10 Népdal-hangverseny.  
 20.50 Tudományos híradó.  
 21.10 Tanczene.  
 21.45 Sporthíradó.  
 22.00 Hírek, műsorismertetés, időjárásjelentés.  
 22.15 Hangverseny.  
 24.00 Hírek időjárásjelentés.  
 c. 10 Minusz, műsorzárás.

A Petőfi Rádió műsora azonos a Kossuth rádióéval, azaz az eltéréssel, hogy 8.00-tól 9.00-ig, 12.15-től-13.00-ig, 15.15-től 16.00-ig, 17.15-től 17.55-ig, 22.15-től 23-ig a Petőfi rádió üzeneteket közvetít.

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1956. december 1.

óra 155 perc.

A munkástanácsok küldöttei által megszabott irányárakhoz alkalmazkodnak a Győr környéki termelők

1956. december 1.

Pénteken közös ülésen beszélték meg a munkástanácsok küldöttei és a Győr környéki termelők az új piaci irányárakat. Ugyanis az elmúlt heti piacokon a termelők egyes termékeket - kihasználva a rendkívüli helyzetet - rendkívül magas áron kínálták eladásra. A szombati hetipiacon már alkalmazkodtak a közösen megállapított árakhoz. Így a burgonyát 1.40-ért, a tejet 3 forintért adták. Bőséges volt a szombati piacon a felhozatal hizott baromfiból, amelyet a megállapított 20 forintos kilónkénti árért árultak. Akadtak termelők, akik a 2 forint helyett 3 forintot kértek a tojásért. Rövidesen ezek is kénytelenek voltak azonban alkalmazkodni a megállapított árakhoz, mert nemcsak a vásárlók, hanem a beosületes termelők is megelégedtek őket. /MTI/

Az első könyvujdonságok

1956. december 1.

Az utóbbi hetek eseményei miatt a nyomdák munkája is szünetelt és így csak most hozhatják forgalomba a már régebben esedékes könyvujdonságokat. Működésük már valamennyi könyvesboltban és árusítóhelyen. Köszölkényi Dezső válogatott verseinek új kiadását, Racine Phédre drámáját és a Szerelmek című antológiát. Megjelenik Bartók Béla élete képekben és a Fejezetek a zene történetéből című munka is. Számos ifjúsági könyv is forgalomba kerül, így Jules Verne A világ ura című regénye az ifjúsági kiskönyvtárban, továbbá a Mesemondó kiskönyvtár a Fonott kalács című füzeté és Kipling - Elefántkölyök című meséje.

Az Olcsó Könyvtár újdonsági fraktolói hamarosan filmen is bemutatásra kerülő Szegény szerelmesek krónikája című nagyszerű regénye és Mikszáth Kálmán Különös házassága - mindkettő két kötetben. A Művelt Népnél jelent meg Kispéter András életrajzi tanulmánya Juhász Gyuláról és Ferenczy Sándorral folytatott szövegbeszélgetése. /MTI/

/megvásárolhatják

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 19. kiadás 1956. december 1. 11 óra 55 perc

A Magyar Forradalmi Munkás-Pártok Kormány felhívja a termelőszövetkezetek, gépparkosok és állami gazdaságok vezetőinek figyelmére

KI

1956. december 1.

A közelmúlt eseményei során egyes termelőszövetkezetekben, gépparkosokban és állami gazdaságokban részben illenyesek elvonás, részben felelőtlen elvonások elhárítottak gazdasági fel-szereléseket, gépeket, állatokat és egyéb vagyontárgyakat, amelyek társadalmi tulajdonhoz tartoznak. Ezek a törvénytelen cselekedetek elsősorban a szövetkezet tagjainak, illetve a nép-gazdaságunk okoznak káros károkat, és felelőtlen akadályozzák a termelés zavartalan munkájának folytatását. Eppen ezért a törvé-nyes rend helyreállítását ezen a területen is biztosítani kell.

Ezen körülmények között a Magyar Forradalmi Munkás-Pártok Kormá-ny felhívja a termelőszövetkezetek, gépparkosok és állami gazdaságok vezetőit és dolgozóit, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel akadályozzák meg a szövetkezeti vagy állami tu-lajdonban lévő vagyontárgyak jogtalan elhárítását vagy megvonás-át, biztosítsák ezeknek a vagyontárgyaknak gondos meg-örzését, kezelését és rendeltetésüknek megfelelő használatát. A községi támogatással vagy más forrásból jogtalanul szethárított vagyontárgyakat, állatokat meg kell állítani és jogszabályok szerinti eredeti helyükre visszahelyeztetni vagy biztonságba helyezeserülni. A felelőtlen termelőszövetkezetek volt tagjai vagy a termelőszövetkezetekből kiléptettek csak azokat a vagyon-tárgyakat tartathatják meg, amelyeket a közgyűlés határozata alapján vettek birtokukba.

A Forradalmi Munkás-Pártok Kormány utasítja az összes állami gazdasági és kártól mentes szervet, hogy a lehető leggyorsabban lépjenek fel minden törvénytelen cselekedettel, a fősztorgo-tekkel, valamint olyan személyekkel szemben, akik a törvényes rend megőrzésével szemben a társadalmi tulajdon megkorsosí-tani. A törvényes szervekkel szemben a törvény teljes szigorát alkalmazzák. Minden szervet közzé kell hívni, hogy az addig jogtalanul elhárított vagyontárgyak rendeltetési he-lyükre visszakerüljenek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19 kiadás

1956. december 1.

óra 15 perc. 15

Fegyverrejtegetőket vett őrizetbe a rendőrség

Fegyverrejtegetés büntette miatt a rendőrség őrizetbe vette Dongál Mihály 21 éves segéd munkást, /X.ker. Kaza utca 21/  
Láng József szökött rabot, Szabó Károly 20 éves hegesztőt, /XIII.ker. Szemere telep II-es épület/  
Farrucz János 29 éves foglalkozás nélkülit, /XIX.ker. Mészáros utca 1.szám/  
dr. János László segéd munkást, /VIII.ker. József utca 10 szám/  
Korinc

Az elmúlt 24 óra alatt Budapesten tíz közuti baleset történt, két halálos, három súlyos, életveszélyes és négy könnyű sérülést okoztak. Egy esetben sérülés nem történt. A közuti gépjárművek ellenőrzésénél bevontak négy személygépkocsit és egy motorkerékpárt. Kiadtak különböző vállalatoknak, illetve intézményeknek hat személygépkocsit. /MTI/

Rendőrségi hírek 1956 december 1.

óra perc

Pál András volt csendőrtizedes, gyömrői lakos az állami erdőgazdaság erdejéből engedély nélkül egy vagon fát vágott ki. A vele szemben intézkedő rendőrt megtámadta, s ezzel újabb bűncselekményt követett el. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

A rendőrség őrizetbe vette Papp György 26 éves kálásnjéni lakost, mert szottani Új Élet Tsz.-ből két lovat kocsijával együtt ellopott, s a tsz. éjjeli őrét kényszerítette, hogy segítsen neki a bűncselekmény elkövetésében.

Horváth György kánya-remetepusztai lakos a kocsmában ittasan verakedett, majd a szolgálatot teljesítő rendőrt tettenleg bántalmazta. Horváth György ellen a rendőrség az eljárást megindította.

Ádrágítás miatt a rendőrség eljárást indított Sabjányné Andrásné pestszécsi lakos ellen, mert - kihasználva a társai áruhiányát - a soltvadkerti piacon a Kossuth cigaretta csomagját 3 forint helyett 3.50 forintért árusította.

A Tolna megyei rendőrség november 30-án két börtönből szökött rabot fogott el és vett őrizetbe. Szolnok megyében pedig 44 szökött bűnözőt fogtak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1956. december 1. 7<sup>15</sup> óra 7<sup>15</sup> perc

Segélyt és kölcsönt adnak az elpusztult ingóságok pótlására

1956. december 1.

Az állam segítséget nyújt azoknak, akiknek az ingóságai az elmúlt hetek eseményei során elpusztultak, vagy megromlottak.

A pénzügyminiszter az egészségügyi miniszterrel együtt utasítást adott ki. Eszerint az állam segélyt ad az ingóságokban keletkezett legjelentősebb hiányok pótlására. A segélyt a tanácsok egészségügyi osztályai szociálpolitikai csoportjainak javaslataira utalhatják ki. Családonként legfeljebb ötezer forintot lehet adni. A segélyt a károsult kérésére a lakóbizottság javaslata alapján folyósíthatják. A készpénzsegély összegének megállapításánál figyelembe kell venni az egyéb segélyt is, így a Vöröskereszt és más társadalmi szervek juttatásait.

Ha a kár olyan nagymértékű, hogy a segélyen kívül szükséges még kölcsönt is engedélyezni, akkor az illetékes tanácsai szerv ilyen irányú javaslatot tehet az Országos Takarékpénztárnak. A javaslatra a takarékpénztár illetékes fiókja a körülmények figyelembevételével - családonként legfeljebb 10.000 forintos kamatmentes kölcsönt utalhat ki. A kölcsönt legfeljebb öt év alatt havi egyenlő részletekben kell visszafizetni. Az első részlet 1957. márciusban esedékes.

Részletes felvilágosítást a tanácsok illetékes osztályai és a takarékpénztári fiókok adnak. Ugyanitt adják ki a kérelmekhez szükséges nyomtatványokat is./MTI/

Budapesti Rendőrkapitányság Közleménye

1956. december 1.

A budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya közli, hogy az igazolólappal és rendszámtáblával ellátott gépjárművek vizsgálata szeptember 3-tól kezdődően, továbbá minden hétfő, szerda és pénteki napon, XIV. kerület Hungária körút 149 I.19 szám alatt 9-12 óra között tartják. Ertesítik továbbá a gépjárművezetőket, hogy az időszakos orvosi vizsgálat ismét megkezdődik, s ezt VI. kerület Izabella utca 88 szám alatt naponta 8 órától 14.30-ig, szombaton 8 órától 11.30-ig tartják./MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

Bél. kiadás.

1956. december 1. 15 óra 20 percre.

Bővült a szabadsághegyi állami gyermek tbc szanatórium

A szabadsághegyi állami gyermek tbc szanatórium újabb részleggel bővült. Megkapta a mellette levő épület helyiségeit. Az új részlegben - ahol röntgenfelszerelést is elhelyeznek - körülbelül 150 gyermek gyógyulását tudják biztosítani. /MTI/

Közlemény

1956. december 1.

A légoltalom országos parancsnoksága értesíti a lakósságot, hogy fel nem robbant löszerek, lövedékek és kézigránátok hatástalanságát a jövőben fokozottabb útemben végzi, miután a feladatok végzésébe bekapcsolódott a honvédség aknakutató alakulata is. A balesetek elkerülése érdekében kérjük a lakósságot, hogy a fel nem robbant löszerek, lövedékek és kézigránátok feltalálási helyét Budapesten a 492-535, a 293-244 és a 293-245 telefonszámokon sürgősen jelentsék. Vidéki viszonylatban az ilyen irányú bejelentéseket a megyei légoltalmi törzsparancsnokságoknál a tanácsházán kell megtenni. A bejelentéseket a megyei légoltalmi törzsparancsnokságok sürgősen továbbítsák a légoltalom országos parancsnokságához. /MTI/

Két újabb autóbusz a tüdőszűrés szolgálatában

Az Egészségügyi Minisztérium hamarosan két újabb nagyteljesítményű röntgenberendezéssel felszerelt autóbust állít munkában tüdőszűrő vizsgálatokra. Ilyen típusúak Magyarországon eddig nem voltak. Az egyik kocsi már az Országos Korányi tbc Intézetben van és területi szűréseket végeznek majd vele vidéken. A másikat a Pest-megyei tanács kapja meg hamarosan. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I A L K

B 22. kiadás 1956. december 1. 15 óra, 0 perc

Gazdaggyűlés Székesfehérvárott

1956. december 1.

Székesfehérvárott a felsővárosi gazdák közül többen kérték, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt helyi vezetősége ismertesse a láspontját Székesfehérvár gazdátársadalmával.

A felsővárosi földművelők gazdaggyűlésén Bánki János, az MSZMP Fejér megyei elnöke hangsúlyozta, hogy nem kell minden kérdés megoldását a kormánytól várni, hanem számos intézkedést lehet tenni a város parasztságának javára Székesfehérvárott is. Így szóba került a székesfehérvári földművelésszövetkezet, a legelő, a szőlő, a téglagyártás és még sok más megoldásra való kérdés. Bánki János kifejezte azt az óhaját, hogy Székesfehérvárott minél előbb megalkotson olyan testületet, amely kezébe veszi a város valamennyi gazdájának kérdéseit, elmondásait, javaslatait. Mindenek előtt szükséges lenne a székesfehérvári földművelésszövetkezet reáncéljárása. Az a cél, hogy ez a szövetkezet legyen elsősorban a székesfehérvári parasztságé. Eddig a szövetkezet munkájában kevesen vettek részt. Itt az idője - mondotta - hogy a földművelésszövetkezetben a parasztság maga szervezze meg az értékesítést és a beszerzést. Nincs akadály annak sem, hogy a szőlőgyártás átkerüljön a földművelésszövetkezet kezelésébe.

A felsővárosi gazdaggyűlésen még számos olyan kérdést beszéltek meg, amelyeknek megoldása közvetlenül érdeklő a gazdátársadalmat. /MTI/

-----

Szombat délutáni jelentés Csepelről

1956. december 1.

A Csepel Vas- és Fémüvek valamennyi gyáregységében folytatódott a munka szombaton. Reggel körülbelül 13.000 dolgozó jelent meg munkahelyen, többször pedig az esti órákban érkeztek, hogy a martinkemenceknél, a hengerdében és a Csogárdán második műszakot kezdjenek. A hiányzó dolgozóknak körülbelül 111 vadakon lakik, ezért nem tud megjelenni a gyárban. Az összlétszámnak körülbelül 10 százalékról nem tudnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 23. kiadás 1956. december 1.  
/Szombat délutáni.....kiadás./

15 45  
óra 13 perc

A kohászati gyárregységek egyre tervszerűbben dolgoznak. Két martinkemence 5-6 óránként csepel, s az elmúlt 24 órában mintegy 350 tonna acélt adtak a hengeredeknek és a Csogyárnak. A Csogyár 85 tonna, a durvahengerde 241, tonna, a finomhengerde 135 tonna anyagot adott pénteken reggeltől szombatra reggelig. Szombaton a 3-es elektrokemence is megkezdte az acélgártást.

A gégyártó üzemegységek közül jelenleg még csaknem kizárólag a Kerekpárgyár ad készárut. Pénteken és szombaton 400-400 kerekpárt szereltek össze és adták át, ennek a mennyiségnek azonban nagyobb része olyan csoportoké, amely megrendelődött és most kijavítva belföldi használatra adták át. Mintegy 3000 kerekpárt adtak eddig részletfizetésre a Csepel Művek dolgozóinak, ezenkívül többszázat a pékeknek és egyéb fontos munkát végző dolgozóknak.

A többi gyárregységben akasztásokat, félkész gyártmányokat készítenek. Befejező munkákra azért nem kerülhetett eddig sor, mert a gyárnak kevés a villany- és gőzenergiaja. Olyan fontos munkákat, mint például az edzés, az hiányában nem tudnak elvégezni. A gyárat most értesítették, hogy a csepeli szénbányákba nagyobb mennyiségű szén érkezett részükre. A most érkezett szénkészlet körülbelül három heti munkához elegendő. A gőzgenerátort kedden befűtik és szardától már valamennyi gyárregység teljes értékű munkát végzhet. A tornalésnek, s elsősorban az éjszakai műszakok további szervezésének egyik főkérdés még mindig a gyenge közlekedés. Most tárgyalások folynak arra, hogy a jövő héttől reggel 6 órától esti 7-ig járjon a csepeli gyorsvasút. Ezenkívül a gyár dolgozói kérik a Fővárosi Autóbuszüzemet, hogy sűrítse a Csepelt Péntekszombattal összekötő 51-es autóbusz járatát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1956. december 1

16 óra 15 perc

Jelentés a kohászati és a gépipari üzemekből

KGM sajtó Mérei,

Az Ózdi Kohászati Üzemekben pénteken két kohó és három Martin kemence dolgozott. 330 tonna nyersvasat és 450 tonna acélt gyártottak. A durvahengerműben 341 tonna anyagot hengereltek, már két napja dolgozik a finomhengermű drótsora is, ahol pénteken 70 tonna árut gyártottak. A Borsódnádasdi Lemezgyárban a trió-soron pénteken mintegy 28 tonna finomlemez hengereltek.

A Csepel Autógyárban szombaton 3500 ember jelentkezt munkára. Eddig összesen 120 tehergépkocsit adtak át különböző vállalatoknak. A Dugattyu és Csapágyöntődében csaknem teljes létszámmal megjelentek a dolgozók. Dolgozik a gyár nehéz fémöntődéje és présöntődéje is. Készítik a könnyűfém hengerfődeleket, hátsőfődeleket és a különböző kokilla-öntéseket. Az Autóvillamosági Felszerelések Gyára sok nehézséggel, energia és anyaghiánnyal küzd, ezért a gépeket éjszakai műszakban működtetik. Szombat reggelig összesen 825.000 forint értékű traktor és motorkerékpár önindítót, illetve mágneseket gyártottak. Az Elzett Vasúrgyár dolgozói az energiaellátási nehézségek ellenére is segítik a lakások helyreállítását. Ezen a héten négy nap alatt mintegy 200.000 forint értékű zárat és ablakvasalást gyártottak. /MTI/

/ autó,

A Magyar Rádió idegennyelvű adásainak műsora:

Töröknyelvű műsor	17.30-tól 18.00-ig, 240 méter és 25 méter
Cserényelvű műsor	18.00-tól 18.30-ig 240 m és 30.5 m.
Olasznyelvű műsor	18.30-tól 19.00-ig 240 m. és 30.5 m.
Finnyelvű műsor	19.00-tól 19.30-ig 240 m.
Németnyelvű műsor	19.30-tól 20.00-ig 240 m.
	21.30-tól 22.00-ig 240 m. és 25. m.
Francia nyelvű műsor:	20.30-tól 21.00-ig 240 m.
Angol nyelvű műsor	21.00-tól 21.30-ig 25 m. és 30.5 m.
	23.00-tól 23.30-ig 25 m. és 30.5 m.
Spanyol nyelvű műsor	22.00-tól 22.30-ig 30.5 és 41.5 m.
	2.30-3.00-ig 30.5 m.
Angol nyelvű műsor Amerika részére:	1.30-tól 2.00-ig 25 m, 30.5 m és 41.5 m.
Magyar nyelvű műsor Amerika részére:	20.00-tól 20.30-ig 240 m. 25 m, 30.5 m és 41.5 m.
	2.00-tól 2.30-ig 240 m. 25 m. 30.5 m. 41.5 m.

/Az időpontok magyar időszámítás szerint értendők./MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B. 25. kiadás

1956. december 1.

11 óra 15 perc

A Pénzügyminisztérium felhívása az adótartozások rendezésére

1956. december 1.

A Pénzügyminisztérium - a kormány utasításra - több azonnali módosítást hajtott végre a lakosság adóztatási rendszerében.

A már eddig megjelent rendelet szerint január elsőjével megszűnik a négy százalékos gyermektelenségi adó. Ugyancsak január elsőjével megszüntették a mezőgazdasági lakosság egyes rétegeit megkülönböztetően és egyben indokolttá nyilvánított mezőgazdasági fejlesztési járulék fizetését. Altörölték a munkásiparosoknak az építőipari munkával kapcsolatos forrási adófizetési kötelezettséget is.

A Pénzügyminisztérium tehát már is több intézkedést tett, hogy egyszerűbbé és igazságosabbá tegye a lakosság adóztatását. További intézkedések is folyamatban vannak. A minisztérium szükségesnek tartja azonban felhívni a lakosság figyelmét az állampolgári kötelezettségek teljesítésére.

A törvényes rend megszilárdulásához ez is szükséges, hogy az állampolgári figyelem teljesen helyreálljon és befolyjék a községek, városok gazdálkodásához a költségvetésben megtervezett összegek.

A begyűjtési rendszer megszüntetése jelentősen növeli a parasztság bevételeit, tehát könnyebben tudnak eleget adófizetési kötelezettségüknek. A szociális és kulturális intézmények - kórházak, gyermekotthonok, iskolák - fenntartása, továbbá a kárt szenvedett lakosság közvetlen megsegítése elengedhetlenül szükséges teszi, hogy a lakosság az esedékes adókat befizesse. Ezért felhívjuk a mezőgazdasági lakosságot, a kisiparosokat és kiskereskedőket, valamint a többi adózót, hogy adóháteléseiket a lakóhelyük szerinti tanácsok útján, vagy postán rendezzék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 26 kérdés

1956. december 1.

16 óra 20 perc

Jóval a főváros ellátása

1956. december 1.

A közellátási kormánybiztoság tájékoztatása szerint a főváros ellátása jóval. Egyes cikkekkel, mint például hus és cukor, az élelmiszerboltok zóró készlettel rendelkeznek. Az ellátás javulásához hozzájárul a beségés piaci felhozatal is. A termelészövetkezetek, földművesszövetkezetek, egyéni termelők és az élelmiszerkiskereskedők nagymennyiségű burgonyát, húst, baromfit, zöldséget és gyümölcsöt szállítanak a piacokra. Szombaton a következő alapvető fontosságú élelmiszerket szállították a ki más élelmiszer kkel együtt fővárosi kiskereskedelmi hálózatba:

Negyven vagon lisztet, négy vagon cukrot, hat vagon zsírt, 1.5 vagon zsírszalonnát, 50 mázsa étolajat, 71 vagon kenyérszert, 4.5 vagon rizst, 1.2 vagon száraztésztát, 7.3 vagon húst, 2.5 vagon hentesárut, 2 vagon vágott baromfit, 45 mázsa halat, 255 ezer liter tejet, 25 mázsa vajat, 75 mázsa sajtot, 25 vagon burgonyát, 1.5 vagon vegyes zöldséget, 3.5 vagon hagymát, 1 vagon söt, 40 mázsa fűszerpaprikát.

/vagon A szeszes italok árusítása megkezdődött

A szocialista államok által felajánlott segélyszállítványok keretében november 30-án 9 óráig 3429 alapvető fontosságú élelmiszer és 518 vagon különféle építőanyag érkezett. Az élelmiszer kből 2538 vagon a Szovjetunió, 166 vagon Csehszlovákia, 286 vagon Románia, 850 vagon Jugoszlávia, 22 vagon Lengyelország és 2 vagon Bulgária kormányai küldött. Az említett anyagokon kívül Csehszlovákiából nagymennyiségű gyapjuszövet és posztó, egyéb textilis, valamint konfekciószerű és a Német Demokratikus Köztársaságból cipő érkezik. /MTI/

/vagon

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1956. december 1. 18 óra 10 perc

Legfőbb Ügyészség 16 személyt szabadon bocsátott a budapesti körzeti börtönből

1956. december 1.

November 30-án a Legfőbb Ügyészség az alábbi 16 személy szabadítását rendelte el a budapesti körzeti börtönből:

Nagy Sándorné 20 éves autóbusszkalauz budapesti lakos, aki november 8-ig a felkelőknek élelmet hordott. Bach Jánosné, 49 éves árulósztó, aki november 24-én Nyugatra akart távozni. Guet Károly 39 éves kocsis, budapesti lakos. Magyar Vilédimir 44 éves Uzemvezető, budapesti lakost november 22-én a rendőrség őrizetbe vette, mivel lakásán katonai ruházatot találtak. A katonai ruházatot a felkelők hagyták nála, mivel saját civil ruháit elhordták. Vagyoczki István 34 éves műszaki előadó, budapesti lakos november 25-én Nyugatra akart szökni, azonban Budaörsnél már őrizetbe vették. Szita József 35 éves gépkocsivezető, budapesti lakos november 25-én gépkocsival Nyugatra akart szökni, azonban Budaörsnél igazoltatás során őrizetbe vették. Szabó Ferenc 36 éves budapesti lakos, Berta János 45 éves Uzemvezető budapesti lakos, Ujvári János, 18 éves tanuló, hajai lakos, Gyuró Illés, 30 éves darukormányos borsodnádszidi lakos, Magyar István 39 éves gépkocsivezető budapesti lakos, Petrovics Károly 26 éves vágár, unyi lakos, Hortobányi Levente 40 éves budapesti lakos, Gaál Lujza 19 éves szövőnő budapesti lakos, Németh Lejos 25 éves budapesti lakos, Nemes Géza 39 éves budapesti lakos november 24-én Nyugatra kívántak távozni, de Erdnél feltartóztatták őket.

Miskolcon október végén Szerencsés Dezső, többszörösen büntetett előéletű személy, Munkácsi Ferenc és Bartus Sándor nemzetörnek jelentkezett és fegyvert szerzett. A fegyverekkel súlyosan visszaéltek, mert elfegyverzett nemzetöri mivoltukat arra használták fel, hogy kényszerített személyek keresésének ürügye alatt különböző lakásokba behatoljanak és onnan ingóságokat vigyenek el. Így október 21-én Miskolcon a Petofi utca 41 szám alatti lakásba hatoltak be, ahonnan hétezer forint értékű ingóságot vittek el, majd október 3-án a miskolci Szendrei utcai 9 szám alatti lakásból 1500 forint értékű ingóságot. November 1-én Miskolcon a Haba utca 2 szám alatti lakásba hatoltak be és a lakó háztulajdonos feleségére fegyvert fogva 1.200 forint értékű ingóságot vittek magukkal.

Szerencsésék november 2-án Vizsoly községben Mészáros József lakásán tartottak jogtalan házkutatást, majd más házaknál családi ékszerket kíséreltek meg elrabolni. A szerencsi munkástanács egyik tagja azonban leleplezte őket és a helyi nemzetörség segítségével elfegyverezte és elfogta mindhármat.

Az Ügyészség vádiratot nyújtott be ellenük és ügyüket a miskolci városi bíróság rövidesen tárgyalni fogja.

/MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1956. december 1. 7A óra 5 perc

A Nagybudapesti Központi Munkástanács közleménye

1956. december 1.

A fővárosban és az ország különböző helyein sztrájkra és fegyveres megmozdulásra felhívó rópcédulákat terjesztenek. Ezek ellen a lehető legheftőbben tiltakozunk. Az ilyen egyéni megmozdulások nem a magyar nép érdekét szolgálják. Felhívjuk az ország összes munkástanácsát és minden becsületes dolgozót, hogy ezeket a kísérleteket szerezjék le.

Nagybudapesti Központi Munkástanács  
Budapest, 1956. december 1.

/MTI/  
-----

B.29 kiadás

1956. december 1. 20 óra 25 perc

Vöröskeresztes vezetők Pécsen

A Magyar és a Nemzetközi Vöröskereszt megkezdte a vidéki városok látogatását, hogy a szükségleteket a helyszínen felmérje és ellenőrizze a megnagyobbodott feladatokra átszervezett helyi vöröskereszt-szervek működését. René Bovey, a Nemzetközi Vöröskereszt magyarországi fődelegátusa, valamint dr. Jacobson orvosmegbízott látogatott el pénteken és szombaton Pécsre. A Magyar Vöröskereszt részéről dr. Gedényi Mihály külügyi vezető és dr. Peer Gyula, a kórházfelszerelési ügyek vezetője kísérték a külföldi vendégeket. A vöröskeresztes delegáció megbeszélte a pécsi orvosegyetem professzorokkal, továbbá a városi és a megyei kórházak vezetőivel a gyógykezelés kérdéseit. A pécsi városi tanács elnökhelyettese, Asztalos László és a tanács szakértői ismertették a vöröskeresztes küldöttekkel a városi és a megyei gyermekotthonok és más szociális intézmények helyzetét. A vöröskeresztes küldöttek megállapították, hogy Pécs városa nem szenvedett épülethátrókat, mert harcok nem voltak a városban. Így a vöröskeresztes gyorssegélyre nincs ráutalva. A közelmúlt események következtében azonban a rendszeres gyógyszerellátás megszakadt és a klinikák, a kórházak gyógyszerellátása komoly nehézségekbe ütközik. A helyi szakértők összeállították a legszükségesebb gyógyszerek jegyzékét. A megbízottak ígéretet tettek arra is, hogy a pécsi csecsemő- és gyermekintézmények a közeljövőben rendszeresen vitamin és tápszerekészítményeket kapnak.

Pécs városa után a megbízottak ellátogatnak a többi vidéki városba is. Elsősorban a nagyobb városokat veszik sorra, majd a szükségletnek megfelelően hazánk egyéb részeit is felkeresik, hogy a segélyakcióba a vidék is mielőbb bekapcsolódjék. /MTI/

Féltájas leállás után indul az ōriáskohó

1956. december 1.

A dunapenteleai nagyolvasztóműben és acélműben is indul az élet. Mindkét üzemben megteremtették az anyagellátási feltételeket annak, hogy ha nem is bőséges anyaggal, de némi tartalékkal megkezdhessék a termelést. A nagyolvasztómű számára a napokban ocsa és longyel kokszt érkezett s további szállítmányok is várhatók.

A kohóba pénteken este fuvattak be ismét meleg levegőt. A kohóban levő kokszt a meleg levegő hatására izzásba jött, s lassan felmélkedt a kohót, illetőleg a medencét. Arra számítanak, hogy hétfőn vasat csapolhatnak ismételtén az ōriáskohóból.

A nagyolvasztóműhöz tartozó ércelőkészítő és tömörítóműben is dolgoznak már, de nem a kohó, hanem az ércmű számára. A kohóban fel nem használható aprókokszt ōrlik össze, amelyet az ércmű kazánjaiban hasznosítanak.

A Martin Acélműben a 4. sz. kemencét felfűtötték. Az első adag berakását szombat délben egy órakor kezdték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1956. december 1. 7 óra - perc

Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének  
szombat esti rádióbeszédje

Dobi István, A Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombat este 19 órakor a Kossuth rádióban a következő beszédet mondotta el:

- Testvéreim, parasztok, munkások, értelmiségiek!

- A fegyverek lassan elcsendesedtek és körül kell nézni az országban, mi a károsodás, mi a tennivalónk. Országunk egyéb városiban is, de főleg Budapesten tömérdek a kár és az emberek is tele vannak sebekkel. Családok ezrei szenvedtek károkat. Az egyik halottat sirat, a másiknak tönkrement a lakása, a harmadiknak alig maradt egye-be a rajta levő ruhánál. A világ minden tájáról, a szocialista baráti országoktól és Nyugatról sok segítséget kapunk, élelmiszereket, ruhát, gyógyszert, szénét, olajat és egyébeket. Csak tiszteletet és hálát érezhetünk mindenki iránt, aki önzetlenül segítségünkre sietett. De semmi sem volna hozzánk, magyarokhoz méltatlanabb, mintha a világnak ezt a páratlan segítő megmozdulását azzal viszonyoznánk, hogy miközben átveszük a külföldi segítségeket, itthon tétlenül nézünk szembe a feladatokkal, amelyeknek az elvégzéséhez a mi szorgalmunkra és a mi kő kezünk munkájára van szükség. Miközben számot tartunk a népek tiszteletére és becsülésére, azon a határon túl, hogy a legősebb bajaink gyógyítására kérjük és igénybe vesszük Kelet és Nyugat segítségét, nem lehetünk és nem is leszünk a világ koldusai.

De hogy felmérhessük az előttünk álló feladatokat, komolyan és felelősségérzettel szembe kell nézni a valóságos helyzetünkkel. Már vége volt a harcoknak és még hetekig folyt a szervezett agitáció az ellenforradalmi erők részéről Budapesten és az ipari központokban a munka felvétele, a népi hatalom ellen. Szórványosan még ma is van ilyen agitáció. Mi sem mutatta jobban ennek a lelkiismeretlenségét, minthogy néhány napig még a kórházak, a bölcsődék helyreállításához, az életveszélyesen megrongált budapesti lakóházak biztosításához sem lehetett hozzáfogni.

Azután fokozatosan javult a helyzet. Mégis szükségem tartom, hogy néhány szót szóljak erről a kérdéseről.

A sztrájk nekem nem idegen, nem könyvből tanultam, mint ahogy/volt alkalmam a különböző küldöttségek egyes tagjai részéről tapasztalni, akik most a küldöttségi élére állva megvárzták ezt nekem, vagy értekezleten, ahol ugyancsak a munkások nevében szónokoltak. A sztrájk, kedves barátaim, a munkásság legnagyobb fegyvere, gazdasági vagy politikai célok kiharcolására. Nálunk folyt a sztrájk akkor is, amikor már minden értelmes ember előtt világos volt, hogy minél tovább szünetel a termelés, annál kisebb a valószínűsége, hogy tartani tudjuk a forint vásárló erejét és a fizetésből

4. ábrán

/folyt.köv/

1956. december 1. 13 -ra 15 perc

/Dobi Istvánnak..... 1 folyt/

Élő emberek november 1-i életszínvonalát. Nem a Weiss bárók, hanem a munkás-paraszt hatalom állama ellen és a munkásság létérdeke ellen folyt a harc. Gazdasági értelmé tehát nem volt a sztrájknak. Ha idejében meg nem áll, olyan helyzetet tudott volna kialakítani, amely a sztrájkoló munkások gazdasági öngyilkosságával lett volna határos. Ilyen sztrájk mellett pedig a felelősséget érző munkásvezetők még a legelésebb politikai helyzetben sem tudnak már kiállni.

Azt fogják mondani, hogy ennek a nagy sztrájknak első sorban politikai célja volt. Ezt értem. Csak attól félek, hogy amit én a sztrájk politikai céljának láttam, - és ezt látnia kellett volna minden öntudatos munkásnak, a szocializmus minden hívének Magyarországon, amikor a népi hatalom és az ellenforradalom hadállásai olyan világosan kibontakoztak - mondom, attól félek, hogy amit én a sztrájk politikai céljának láttam, azt a sztrájk ellenforradalmár szervezői gondosan titkolták az általuk félrevezetett vagy megfélemlített emberek előtt. Olyan politikai követeléseket hangoztattak, amelyek sok ember előtt népszerűek voltak. De azt már nem mondották meg, hogy ha a hangoztatott politikai követelések teljesülnek, annak következtében az egész országban kitört volna az anarchia, újra lángra lobbanna volna az ellenforradalom. Ez lett volna a sztrájknak soha, sehol ki nem mondott, de valóságos politikai célja.

Mint hogy a népi hatalom ellenségei kénytelenek voltak beletörődni politikai céljaik elérhetetlenségébe, egy darabig még mindig tovább vitték a sztrájkot pusztán a kártétel szándékával. Sajnos igen sok jobboldali gondolkodó is, felelőtlen, vagy a szocializmussal szemben ellenséges érzületű ember került előtérbe ebben a mozgalomban és a munkásság, amelyiknek pedig a sztrájk továbbvitelének minden érdekével elloptak egy felatot a holnapi és a holnaputáni kenyérből, elér későn vette észre, hogy miről van szó. Persze így voltak ezzel sokan más foglalkozású emberek is. Így kerültünk abba a helyzetbe, hogy az ipar talpraállítása nem kisebb gondunk, mint a megrongált, összeelődözött házak helyreállítása, a fedél nélkül maradt emberek elhelyezése. Elhanyagoltuk a szénbányáink, hetek megfeszített munkájára van szükség, hogy megint normális mértékben termelni tudjunk. Az erőművek nemcsak saját tartalékaikat élték fel, hanem sok nagyüzemet is igénybe vették, mert csak így tudtak áramot, világítást, vizet adni Budapestnek és a többi nagyvárosnak. Csak így dolgozhattak a pékek, a vágóhidak.

A kereskedelem készleteinek nagy részét széthordták, kezdetben feszítővassal, éppisztolával, később sorbanállással.

Sok helyen a gyárak raktáraihoz is hozzányúltak. Kevesebb pénz folyt be az állampénztárba, mint amennyi értéket rablás, vásárlás, vagy egyéb úton az állami készletekből elvittek. Az iparnak sürgősen és sokat kellene termelnie, azonban előbb meg kell teremteni a termelés előfeltételeit. Ehhez szénre, anarhára, közlekedésre, a kohók és az erőművek szakadatlan, zavartalan termelésére, a legmagasabb szín-

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás

1956. december 1. 7 óra 7 perc

Dobi Istvánnak.....2 folyt/..

valamint álló öntudatos, önkéntes munkafejlesztésre van szükségünk az iparban. Ennek a lehetőségeit rontotta le, és mondjuk meg őszintén, becsületesen, hajszál híján majdnem teljesen megsemmisítette, a sztrájkok.

Szeretném, ha a munkástanácsok tagjai külön-külön és összességükben mindenütt megértenék, milyen rendkívül nehéz helyzetben van most még az ország és milyen felelősség nehezedik ebben a helyzetben valamennyi ipari üzemünkre és minden munkástanácsunkra.

Mert az üzemek csak akkor fognak tudni osztani, ha lesz miből. A munkásigazgatás csak akkor válthatja be a munkástömegek által hoztatfűzött reményeket, ha az üzemek az új rendszerben, amikor a munkásság valójában ura a gyáraknak és a gyári kollektívában kovácsa a munka szerencsésjének, ha a gyárak a munkástanácsoktól igazgatva jobbat, többet fognak termelni, mint a régi rendszerben birték. A tanácsai jó gazdálkodásnak az alapjait pedig most kell lerakni minden üzemben. Előfordul, hogy néhol romokra, néhol pedig előlről kell kezdeni mindent, de az alapozást nem fogja elvégezni helyettük senki. Hogy zavartalanul menjen a munka, mindenütt a legjobb, legmegbízhatóbb, nehéz árakban kipróbált embereket kell állítani az első sorokba. Talán még sohasem volt annyira szükség az iparban az okos, becsületos, kipróbált, megbízható, őszintén és mélyen demokrátiakusan érző szocialista emberekre, mint most.

Az üzemi munkástanácsokban és a szakszervezetekben megegyen a lehetőség, hogy szabadon, legjobb tenetségük szerint dolgozzanak. Az ipar talpraállításához, ahhoz, hogy elérjük és mielőbb felülmuljuk a régi termelési színvonalat, nagy szükségünk van a műszaki értelmiség teljes értékű segítségére. A munkástanácsok képtelenek volnának megoldani a feladatokat a mérnökök, a művezetők, az elméleti szakemberek nélkül. Az országnak ebben a leromlott, szerencsétlen állapotában általában mindenütt szüksége van az értelmiségiek fokozott közreműködésére.

Amikor megszólaltak a fegyverek, az ifjúság körében csak a tanulóifjúság körében is puskát és kézi gránátot osztottak. Csek szörvényszerűen hallunk híreket a legutóbbi napokban, hogy imitt-amott újra megkezdődött a tanítás. De a legtöbb helyen nem is tanításról van szó, hanem csak arról, hogy foglalkozzanak a gyerekekkel. Ez is valami. De az általános helyzetben vajmi keveset változott. Az iskolákban, egyetemeinken két hónapja áll az élet és ezen nem lesz könnyű segíteni. Csek az orvosok operáltak és gyógyítottak éjszaka-nappal, tisztelet és hála illeti őket a munkájukért. Az akadémiák, a kutatóintézetekben, a múzeumokban és a könyvtárakban megáll minden, legfeljebb krumplit osztottak és politikai követeléseket fogalmaztak a fiatalabbak. Ennek az állapotnak most már a legsürgősebb véget kell vetni. Kérem a professzorokat, a tanárokat, a falusi és városi tanítókat, kérem minden tanuló emberünket, hogy a maga területén mindegyik vegye fontolórára a legsürgősebb tennivalókat és

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33 kiadás

1956. december 1. 10 óra 10 perc

/Dobi Istvánnak.... 3 folyt/

felettes hat órával egyetértésben most már mindenki készen nélkül kezdje el a munkát. Az iparnak, a mezőgazdaságnak, a közgazdaságnak ebben a nagy átalakulásban lépten-nyomon szüksége lesz az értelmiségiek segítségére, közreműködésére.

A mezőgazdaságban a forradalomból - kifolyólag egyáltalán nem esett kár és ezért senki más nem illet hála, köszönet és dicséret, csak a parasztságot. Petőfi ha ebben az országban embereknek okuk volt parasztkoálni az október 23-ával elsepert kormányzati módszerek embertelensége miatt - és mindenki tudja, hogy bőszesen voltak a keserűségeire - akkor a falunak százszor annyi keserégni-valója volt mint a városnak. Nehéz volna megmondani, hogy Rákosiék falusi politikájának ostobasága vagy gonoszsága volt-e nagyobb. A falusi osztályharc embertelensége sok helyen a faluban született kommunistákat is szembeállította a párttal. Az esztelen, értelmetlen közteherpolitika, a szövetkezetek fejlesztésének erőszakos módszerei, a megmondhatatlan földrendezések örök létbizonytalanságban tartották az egyénileg gazdálkodó parasztságot, évről-évre rontották a terméseredményeket a mezőgazdasági termőterület nagyobb felén.

A falura küldött népnevelők, tanácsvezetők, szövetkezeti vezetők és a falu dolgaival foglalkozó járási és megyei emberek kevés szakértelmet, kevés emberi megértést mutattak a parasztemberek sorsa, élete iránt, ha ugyan nem úgy nézték a falut, mint a szocializmus ellenségeinek megátalkodott gyülekezetét. Valóban mindezt elkövettek, hogy a falu ne érezze őszintének, igaznak a munkás-paraszt szövetséget és ne érezhesse magát a munkás-paraszt hatalom részesének. Sok sebet ütöttek a parasztság testén, ezeket a sebeket évről-évre az ország minden részéből elhozták hozzám a parasztemberek, vagy tapasztaltam azokat vidéki utjaim alkalmával. Segítséget kértek. Közülük sokan tudják, ahol segíteni tudtam, segítettem.

Ilyen előzmények után nem lehetett volna meglepőzni, ha a faluban lobog fel legerősebben az ellenforradalom lángja. Azonban ennek az ellenkezője történt és a parasztság politikai érettségének, a szocialista társadalmi rend falusi megszilárdulásának a legnagyobb bizonyítéka. Ahol föld visszafoglalási kísérletek történtek, a nép mindenütt talpraállt és megvédte a jogát. Egy zalamegyei faluban, Pusztaszentlászlón hazatért a földbirtokos, szétverte a szövetkezeteket.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. december 1. 13 óra 50 perc

/Dobi 4. folyt.../

A szövetkezeti paraszton és az egyeni gazdák közös erővel lép-  
tek fel és amilyen sebessen érkezett a földbirtokos Nyugatról  
a földet visszafoglalni, éppen olyan sebessen ment vissza a pa-  
raszton haragja fel Nyugatra. Hasonló jelenségek másutt is  
előfordultak. Többben például felgyújtották a kisdorogi  
Szabad Nép termelőszövetkezet állóházát. Vasban és Győrben  
is előfordult a termelőszövetkezetek vagyonának illektelennek  
által történt, a felosztástól függetlenül a szethurcolása,  
amit sem a tagság, sem a törvény nem vehet tudomásul.

A falvakba is kiment néhány forrófejű iró, újságíró, és  
mások a sztrájkra buzdították a parasztokat. Dolgukra küldték  
okot mondva, hogy az életet nem lehet elkezezni dolog nél-  
kül, és ahol az országban nem került sor parasztsztrájkra,  
choy azt az ellenforradalom üynökei sztrájkok voltak. Beta-  
karították, szántották, vetették mindent szorgalmasan.

A szövetkezetből történtek kálópesek és a fiatal szö-  
vetkezetek feloszlottak. A kormány különböző rendelkezésekben  
szabályozta a kálópeseknek és a szövetkezeti vagyon felosz-  
tásának vagy egy kezben való megőrzésének módját. En soha-  
sem titkoltam, hogy szövetkezeti ember vagyok. Nem a paraszts-  
sá ellen, hanem a parasztsá ellen vagyok szövetkezeti  
ember. Számos esetben beszéltem magamról, hogy miért.  
A nagybani különböző okok miatt - mint a gépek, a korszerű me-  
zőgazdasági tudomány alkalmazása, a kollektív profosztások  
nagyobb ereje és létszámok miatt - az egész világon nagyobb ter-  
meseredményeket hoz, mint a kisparcella. Az ilyen gazdasági  
törvény, amely elől nálunk sincs kivétel. De mindig, ellenzeten,  
mindig elítéltem a szövetkezetek fejlesztésének erőszakos  
módszereit. Nincs jó szövetkezet csilládias, kedves szövetkezeti  
élet nélkül és a szövetkezethez egész lelekkel hozzájáruló  
szövetkezeti emberek nélkül. Nem lehet jó szövetkezet,  
amelybe erőszakkal hajítják be az embereket, amelyeket nem a  
tagság, hanem valami külső hatalom dirigál. Erős, fejlett szö-  
vetkezeti demokrácia és szeliskörü gazdasági szabadság nélkül  
nincs jó szövetkezet. Hogy azt így gondolom, így kívánom,  
sokszor elmondtam a múltban és most is elmondom.

Az elmúlt hetekben az erőszakkal összetékelt szövet-  
kezetek szétmentek, a jó szövetkezetek együtt maradtak. Akit  
szorgítottak a szövetkezetbe, kiment belőle, aki jól érzi ma-  
gát odabent, még nagyobb szorgalommal dolgozik, mint azelőtt.  
Az nagy tanulság lehet mindenkinek. Az is, hogy a szövet-  
kezeti rendszerünk általában erősebbnek bizonyult, mint  
choy sokan gondolták. A munkás-paraszt kormány intézkedések  
egész sorával sietett a falu és a mezőgazdaság segítségére.

/Folyt.köv./

/Dobi 5.folyt...

Meg lesz a módjainak, hogy azok a parasztemberek, akik ragaszkodnak parcella-gazdálkodáshoz, zavartalanul békességben élhessenek, gazdálkodjanak. A munkás-paraszt hatalom segíteni fogja őket mezőgazdálkodásuk fejlődésében.

De minthogy ebben az országban szocializmust építünk a városban és a falun, a szövetkezeti a szocializmus falusi felépítésének egyik formája, a munkás-paraszt hatalom érdekében is támogatni a megerősítést, megszilárdult és a jövőben önkéntesen alakuló szövetkezeteket. Ezért kerem a szövetkezetek parasztságát, hogy önbizalommal, okosan tervezzen, bízzék a jövőben és számíthat rá, hogy szükség idején az államtól minden észszerű segítséget meg fog kapni. A teli időt használják fel a parasztságuknak a helyi viszonyokhoz alkalmazásra, szervezeti életük megerősítésére. Közös vagyonaikat orizzek és tervezés nélkül már külső okokból, szervezkedés nélkül, csökkent terheléssel, nagyobb gazdasági lehetőségek birtokában szorgalommal és lelkesedéssel fogjanak hozzá a szövetkezeti munkához. Versenyezzenek az egyenlően gazdálkodó paraszttal ellenséges erők nélkül, barátságosan és az egész mezőgazdaság, az egész ország javára.

/való

Végezetül röviden meg akarok emlékeztetni azokról, akik ezekben a lázcs forradalmi időkben elhagyták Magyarországot. Egy részükért nehéz volna könnyet ejteni. Azoknak az országoknak, amelyek befogadják őket, sem lesz bennük örömmük. Ezek részben Nyugatról jöttek, ill. forradalmat csinálni, vagy itthon súlyos büncselekményt követtek el és ezért felmentésük helyett valójuk van egy esetleges törvényes feloldásig. A másik emberfajta, akik elment és akiért nem kér, azt az országot igazában soha, de a tükör rendszer Magyarországi büntetését különösen nem engedte el. En azokat hívom vissza, azokat hívom haza, akiket elkapott valami vándorlási láz, elkapott valami vihar, és mire magukhoz tértek, már túl voltak a nyugati határon, és szerencsétlenül ott állnak idegen földön. Szeretettel hívom őket, jöjjenek haza és dolgozzanak velünk együtt hazánk, népünk boldogulásáért.

/hiszen

Abba az országba soha többé nem térhetnek vissza az embertelen országok politikai módszerei. Elpöhennak a szennvedélyek, és megnyugszanak az emberek és dolgozni fogunk, olyan életünk lesz, amelyet csinálunk. Építsük a szocializmust, barátságban szomszédainkkal, a szocialista országokkal, a barátságban nyugati országokkal is, mindzokkal, amelyek elfogadják az egyenjogúságon alapuló barátságunkat.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1956. december 1. 45 óra 57 perc

/Dobi 6. folyt.../

Építeni fogjuk a szocializmust a magunk magyar módján, népünk igényei és szükségletei szerint, tiszteljük tartva történelmi hagyományainkat. Milyen helyreáll a rend, kibővül a kormány, helyet kapnak benne a különböző régi demokratikus pártok volt vezetői és a szakemberek, akik megtartanak a szocializmus vívmányainak védelmében és a szocialista építés szándékában. Meg lesz a módja annak, hogy dolgozó parasztság is az őt megillető képviselőkkel vegyen részt az ország politikai és gazdasági ügyeinek vitelében és egészséges alapokra helyezzük, nem szólamok, hanem élő valósággá tegyük a munkás-paraszt szövetséget, a népi demokratikus államhatalom alapját. Ki fogjuk szélesíteni a szocialista, demokratizmust és a törvény valóban törvény lesz, mindenki fölött, de mindenki javára. Összefogunk minden erővel, hogy szépe, egészséges, valóban szocialistává tegyük népünk életét és országunk a szabadság, a függetlenség, az egyenjogúság alapján legyen tovább a szocializmust építő államok társaságának. Olyan munka ez, amelyikben résztvenni öröm és tisztesség lehet mindenkinek, munkásoknak, parasztnak, iparosoknak, kereskedőknek, tudósoknak, íróknak, újságíróknak, művészeknek, tanároknak, tanítóknak, mérnököknek, orvosoknak, minden jóérzésű, tisztességes, építő szándékú magyar embernek.

Ehhez a nagy munkához szólítok én összefogásra, közös nemzeti profosztásra mindenkit idetartó. Es ehhez hívom haza a megtévedt, büntelentül és oktalannul a nyugati határainkon túl vetődött magyarokat. Jöjjenek haza mindenholnan és dolgozzunk együtt a szabád, független, erős, egészséges, szocialista Magyarorszáért. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 37, kiadás 1956. december 1. 4 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. december 1-én este 22 órakor:

Várható időjárás vasárnap estig

Jobbára borult idő, több helyen eső, havazás. Időnkint  
előnyösebb északi, észak-keleti szél. A hőmérséklet 1-2 fokkal  
csökken.

/MTI/

---

VEGE.

